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Prot.XII/2026/351/rg 

Genova, 25 febbraio 2026 
 
 

Al Signor Presidente dell’Assemblea 
Legislativa della Liguria 
SEDE 
 
 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA 
 
Oggetto: sull’avvio dell’iter di rinnovo degli organi dell’Ente Parco di Montemarcello – 
Magra – Vara  
 
 
I sottoscritti Consiglieri regionali 
 
Premesso che: 

 con Decreto del Presidente della Giunta regionale n. 4049/2021 (Identificativo atto 2021-
AM-4177), in data 1° luglio 2021, è stato costituito il Consiglio dell’Ente Parco di 
Montemarcello – Magra – Vara ed è stata nominata la Presidente; 

 ai sensi dell’articolo 8, comma 3, della Legge Regionale 22 febbraio 1995, n. 12 (“Riordino 
delle aree protette”), gli organi dell’Ente durano in carica cinque anni e svolgono le proprie 
funzioni sino all’insediamento dei nuovi organi;  

 ai sensi dell’articolo 10 della legge regionale 12/1995 il Consiglio di amministrazione del 
Parco è costituito da quattro rappresentanti designati dalla Comunità del Parco e da un 
rappresentante di Regione Liguria; 

 che l’anno 2026 coincide con il quinto anno di durata dell’attuale Consiglio e della 
Presidenza del Parco la cui scadenza ricadrà all’inizio del mese di luglio;  

 
Tenuto conto dei tempi necessari per espletare le procedure di costituzione del nuovo Consiglio 
del Parco ;  
 
Considerato che il tempestivo rinnovo degli organi degli Enti Parco rappresenta una condizione 
essenziale per garantire piena legittimazione politica, stabilità amministrativa e continuità 
gestionale, soprattutto in una fase delicata per la tutela ambientale e la programmazione 
territoriale;  
 
Rilevato che eventuali ritardi nell’avvio dell’iter di rinnovo rischiano di determinare proroghe di 
fatto, con conseguente indebolimento del ruolo strategico dell’Ente e possibili ricadute sulla 
governance del territorio;  
 
Ritenuto che sia doveroso assicurare trasparenza circa lo stato delle procedure e le tempistiche 
previste 
  
 
 



 

 

Interrogano il Presidente della Giunta regionale e l’Assessore competente 
 
 
per sapere se sia già stato formalmente avviato l’iter per il rinnovo degli organi dell’Ente Parco di 
Montemarcello – Magra – Vara. 
 
 
 

 
 

 


